

Информационная справка о мероприятиях по профилактике экстремизма и терроризма, воспитанию толерантности в МОУ «Мичуринская СОШ» за 2022-2023 учебный год

Одним из важнейших направлений профилактической работы в МОУ «Мичуринская СОШ» является профилактика экстремизма и терроризма. Особенno важно проведение такой профилактической работы среди обучающихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп.

В течение 2022-2023 учебного года в МОУ «Мичуринская СОШ» проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде, согласно разработанным планам профилактической работы.

В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму МОУ «Мичуринская СОШ» руководствуется Федеральными законами, Постановлениями Правительства, Положениями.

Цели:

1. Выработка и реализация системы мер, направленной на противодействие проникновению в молодежную среду идей экстремизма, правового нигилизма, криминальной субкультуры.
2. Выработка мер, направленных на нормализацию межэтнических отношений.

Задачи:

1. Воспитание культуры толерантности и межнационального согласия.
2. Достижение необходимого уровня правовой культуры как основы толерантного сознания и поведения.
3. Формирование в детской и молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу.
4. Разработка и реализация комплексного плана, направленного на формирование у подрастающего поколения позитивных установок на этническое многообразие.

Работа с персоналом

Перед началом 2022-2023 учебного года работники МОУ «Мичуринская СОШ» прошли инструктаж по противодействию терроризму. Проведена беседа на тему «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения». Проводились инструктажи по использованию школьной локальной сети «Интернет», организовывались 1 раза в квартал сверки фонда библиотеки с «Федеральным списком экстремистских материалов». Администрацией школы и педагогами изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму.

Вахтеры и сторожа ежедневно обеспечивали круглосуточную охрану. Ежедневно утром проводился контроль за тревожной кнопкой-вызовом, обходили всё здание школы. В МОУ «Мичуринская СОШ» действует усиленный пропускной режим. Ежедневно осматривались ограждения, ворота, калитки, запасные выходы, замки на предмет их целостности и исправности. Дежурные осуществляют контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании школы. Вахтеры, заместитель директора по безопасности наблюдают за автотранспортом, припаркованным в непосредственной близости и у ограждения МОУ «Мичуринская СОШ». Весь год осуществлялась ежедневная систематическая проверка школы на предмет наличия подозрительных предметов в здании школы и на территории школы.

Перед началом учебного года составлен график дежурства администрации и педагогического персонала по школе. В течение года классные руководители распространяли памятки и инструкции по противодействию экстремизму и терроризму.

В МОУ «Мичуринская СОШ» оформлены информационные стенды, на официальном сайте размещены памятки, телефоны экстренных служб.

Практикуется привитие у школьников толерантного отношения друг к другу, доводятся до их сведения статьи административного и уголовного кодексов РФ, предусматривающие ответственность за совершение преступлений и правонарушений.

Работа с обучающимися

В сентябре-октябре 2022 г. обучающиеся 1-11 классов принимали участие в мероприятиях месячника безопасности детей в МОУ «Мичуринская СОШ», а также присутствовали на занятиях по профилактике экстремизма и поведению в экстремальных ситуациях. Классные руководители регулярно проводили инструктажи с обучающимися 1-11 классов по темам «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники».

В течение 2022 – 2023 учебного года проходило изучение вопросов безопасности и экстремизма по программе курса ОБЖ, 1-4 классы на предметах, интегрированных с курсом ОБЖ, на уроках ОРКСЭ.

В первой четверти проведена «Неделя против терроризма», в рамках которой прошли следующие классные часы и тематические уроки: Урок памяти «Чёрный сентябрь – наша вечная боль», классные часы «Россия - страна возможностей»; беседы «Будьте бдительны».

В ноябре 2022 г. библиотекарем были организованы выставки «Мир без насилия», «Литература и искусство народов мира», в феврале 2023 г. – конкурс плакатов «Нет терроризму!»

В течение года проведены мероприятия: конференция "Скажем терроризму - нет", акции - «Георгиевская ленточка», «Я помню! Я горжусь!» и «Вахта памяти»; благоустройство памятников. Большое внимание уделяется психологопедагогическому сопровождению обучающихся «группы риска». Вовлечение школьников данной категории в общественно-значимые мероприятия и регулярные беседы с ними и с родителями - задача педагога-психолога, и классных руководителей.

На базе школы работают кружки и спортивные секции, обеспечивающие большой спектр занятий по интересам обучающихся.

Работа с родителями

В августе-сентябре 2022г. и январе 2023 г. родители (законные представители) обучающихся были ознакомлены с пропускным режимом, правилами посещения МОУ «Мичуринская СОШ» и иной документацией по обеспечению личной безопасности обучающихся.

В течение года на родительских собраниях в 1-11 классах поднимались следующие вопросы: «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности», «Профилактика экстремизма в детской среде», «Современные молодежные течения и увлечения».

В целях профилактики экстремизма и терроризма в течение учебного года МОУ «Мичуринская СОШ» взаимодействовала с правоохранительными органами.

Ежемесячно в школе проводились заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением обучающихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания, вопросы профилактической работы. Работа Совета по профилактике правонарушений среди обучающихся строится в тесном контакте с членами КДН и ЗП, ОДН. Посещаются неблагополучные семьи, проводятся беседы. Были организованы встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.

Произведена блокировка доступа к Интернет-ресурсам экстремистской направленности, установлена антивирусная система защиты.

Заместитель директора по безопасности МОУ «Мичуринская СОШ»

/Н.В. Марфина